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r iguardant i il lavoro e i nullatenenti . Noi 
dobbiamo, accanto a quei problemi, man-
dare anche avanti la soluzione di questi 
altri problemi, che assicurano una agricol-
tura più intensiva, una maggiore tranquil-
lità nelle nostre campagne e che preparano 
certamente al nostro paese un avvenire mi-
gliore. (Vive approvazioni — Congratula-
zioni). 

P R E S I D E N T E . Il seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani ; con questa 
intesa però, che da domani le sedute si 
protraggano fino alle set te! 

Presentazione di una relazione. 

P R E S I DENTE. Inv i t o l 'onorevole Montù 
a recarsi alla t r ibuna per presentare una 
relazione. 

MONTTT'. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 
« Ist i tuzione del servizio tecnico e di un 
corso superiore tecnico d'artiglieria ». 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 

Interrogazioni, interpellanze e mozione. 

P R E S I D E N T E . Si dia le t tura delle in-
terrogazioni, delle interpellanze e di una 
mozione presentate oggi. 

DE NOVELLIS, segretario, legge: 

« Il sottoscri t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi circa i 
provvedimenti che intenda adot tare per ef-
fe t tuare il pagamento degli arretrat i agli 
impiegati telefonici e quello del lavoro 
no t turno alle telefoniste di Torino e di 
Milano. 

« Montù ». 

« Il sottoscrit to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle poste e dei telegrafi sulla mi-
nacciata chiusura dell 'ufficio telegrafico di 
Guglionesi, in provincia di Campobasso. 

« Leone ». 

« Il sottoscri t to chiede di interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
lerno, circa la discordanza f ra le emanate 
istruzioni ai prefett i , all'inizio del suo Mi-
nistero, pel rispetto alla libertà dei citta-

dini e il contegno aggressivo degli agenti 
della questura di Milano nella manifesta-
zione del 5 maggio. 

« Eugenio Chiesa ». 

« Il sottoscrit to chiede di interrogare il 
ministro guardasigilli, sulle tergiversazioni 
dell ' is trut toria nel processo Boscolo a Mi-
lano. 

« Eugenio Chiesa y>. 

« I l sot toscri t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici se e quando 
creda di presentare il disegno di legge per 
la costruzione degli edifìci governativi e 
per al tre opere pubbliche nei paesi dan-
neggiati dal terremoto e per una migliore 
organizzazione dei servizi tecnici ed ammi-
nistrativi dipendenti dal te r remoto stesso. 

« Faranda ». 

« Il sottoscrit to chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura, industr ia e com-
mercio per sapere se abbia notizia della 
gravissima agitazione delle molte migliaia 
di interessati alla Mutua Pensioni, e quali 
provvedimenti r i tenga necessari e improro-
gabili per la loro legitt ima tranquil l i tà . 

« Eugenio Valli». 

« Il sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere quando in tenda presentare al Parla-
mento il disegno di legge per la r i forma 
degl ' is t i tut i nautici. 

« Cantarano ». 

« I l sottoscrit to chiede d' interrogare i 
ministri dell ' interno e degli esteri sui prov-
vedimenti che in via d 'urgenza intendano 
di adot tare , affinchè le molte migliaia di 
capi di bestiame bovino, equino, ovino e 
caprino che dalle provincie l ombarde e spe-
cialmente da quella di Bergamo sogliono 
recarsi ogni anno ai pascoli estivi nel Can-
ton Grigioni, possano anche nella immi-
nente estate essere ammess i nel terri torio 
elvetico. 

« Paolo Bonomi ». 

« I sottoscritt i chiedono d ' in te r rogare il 
presidente del Consiglio ed il ministro dei 
lavori pubblici, per conoscere se le idee, che 
il diret tore generale delle ferrovie dello 


